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PF/js	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

Referat	  af	  praktikudvalgets	  møde	  nr.	  3/2012	  den	  27.	  september	  2012	  
I	  Pressens	  Hus,	  København	  

	  
	  
	  
Deltagere:	  Formand	  Christian	  Kierkegaard;	  Direktør	  Peter	  Kramer,	  TV	  2,	  praktikvejleder	  Karen	  Løth	  
Sass,	  Syddansk	  Universitet;	  	  prorektor	  Lars	  Poulsen,	  Danmarks	  Medie-‐	  og	  Journalisthøjskole;	  Birthe	  
Møller,	  Producentforeningen;	  adm.	  Direktør	  og	  ansv.	  chefredaktør	  Ramus	  Emborg,	  Danske	  
Specialmedier;	  redaktionschef	  Marianne	  Blichfeldt,	  DR;	  studerende	  Jacob	  Bjerregaard,	  Danmarks	  
Medie-‐	  og	  Journalisthøjskole;	  	  praktikkoordinator	  Natasja	  Dybmose,	  Roskilde	  Universitet;	  
studerende	  Steffen	  Villadsen,	  Syddansk	  Universitet;	  studerende	  Signe	  Hostrup	  Alvang,	  Roskilde	  
Universitet	  og	  	  praktikvejleder	  Pia	  Færing,	  Danmarks	  Medie-‐	  og	  Journalisthøjskole	  (referent).	  
	  
Afbud:	  Chefredaktør	  Anne-‐Marie	  Dohm,	  Danske	  Dagblades	  Forening;	  faglig	  konsulent	  Henrik	  Bruun,	  
Dansk	  Journalistforbund;	  chefredaktør	  Kim	  Henningsen,	  Dansk	  Magasinpresse;	  lektor	  Nicolai	  
Christensen,	  Danmarks	  Medie-‐	  og	  Journalisthøjskole	  og	  studerende	  Pernille	  Fals	  Bahrt,	  Danmarks	  
Medie-‐	  og	  Journalisthøjskole.	  
	  
Dagsorden:	  
	  
1.	   Godkendelse	  af	  referat	  
2.	   Meddelelser	  
3.	   Efterårets	  praktiksøgning	  
4.	   Velkommen	  til	  Rasmus	  Emborg	  –	  og	  lidt	  om	  Avisen.dk	  
5.	   Angivelse	  af	  snyd	  i	  forbindelse	  med	  forårets	  praktiksøgning	  
6.	   Praktikantvejlederuddannelse	  v/Henrik	  Bruun	  	  
7.	  	   Skemaer	  til	  ansøgning	  om	  godkendelse/forlængelse	  
8.	   Ansøgninger	  om	  praktikgodkendelser:	  

a) Arbejdernes	  Landsbank	  	  
b) Kirkens	  Korshær	  	  
c) Pej-‐gruppen	  	  
d) Uddannelsesforbundet	  	  
e) Nyt	  pkt.:	  Copenhagen	  Business	  School	  

9.	   Eventuelt	  
	  
	  
Ad	  1.	  	  Godkendelse	  af	  referat	  

Referatet	  fra	  2/2012	  godkendt	  uden	  bemærkninger.	  
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Ad	  2.	  	  Meddelelser	  
	   Foråret	  (2013)	  praktiksøgning:	  	   Opslag	  offentliggøres	  5.	  April	  
	   	   	   	   	   	   	   Åbent	  hus	  i	  uge	  15	  
	   	   	   	   	   	   	   STM-‐dag	  24.	  April	  
	  
	   Efteråret	  (2013)	  praktiksøgning:	  Opslag	  offentliggøres	  18.	  Oktober	  
	   	   	   	   	   	   	   Åbent	  hus	  i	  uge	  43	  
	   	   	   	   	   	   	   STM-‐dag	  6.	  November	  
	  
Vi	  forsøger	  os	  med	  digital	  aflevering	  af	  ansøgninger	  i	  foråret	  –	  men	  beholder	  den	  analoge.	  I	  efteråret	  
skulle	  vi	  gerne	  være	  klar	  med	  ren	  digital	  løsning.	  
	  
Ad	  3.	  	  Efterårets	  praktiksøgning	  
	   Ingenting	  
	  
Ad	  4.	  	  Avisen.dk	  og	  praktikanter	  
	   Avisen.dk	  har	  været	  praktiksted	  siden	  2010	  –	  og	  ligger	  stabilt	  på	  omkrin	  en	  halv	  snes	  ansøgere.	  
Avisen.dk	  er	  tilfreds	  med	  sine	  praktikanter	  –	  og	  Jacob	  (som	  var	  i	  praktik	  på	  stedet	  foråret	  2012)	  
kunne	  supplere	  med,	  at	  det	  er	  et	  godt	  praktiksted,	  hvor	  man	  som	  praktant	  kan	  få	  lov	  at	  bruge	  flere	  
dage	  på	  en	  enkelt	  opgave.	  
	  
Ad	  5.	  	  Angivelse	  af	  snyd	  i	  forbindelse	  med	  forårets	  praktiksøgning	  
	   Radio24syv	  beklagede	  deres	  kontakt	  til	  studerende	  inden	  STM-‐dag	  –	  og	  forklarede,	  at	  det	  
skyldtes	  uvidenhed	  og	  ikke	  et	  forsøg	  på	  at	  omgå	  systemet.	  De	  studerende	  vil	  også	  i	  dette	  efterår	  
oprette	  hotline	  for	  angivelse	  af	  overtrædelser.	  	  
	  
Ad	  6.	  	  Praktikantvejlederuddannelsen	  
	   DMA	  har	  modtaget	  ansøgning	  om	  støtte	  –	  DJ	  afventer	  svar.	  Papir	  om	  praktikantvejlederrolle	  
godkendt	  med	  mindre	  ændringer.	  
	  
Ad	  7.	  Skemaer	  til	  ansøgning	  om	  godkendelse/forlængelse	  
	   De	  medsendte	  skemaer	  godkendt	  –	  lægges	  på	  webben,	  så	  ansøgningerne	  bliver	  mere	  
ensartede.	  
	  
Ad	  8.	  	  Ansøgninger	  om	  praktikgodkendelser	   	  

a) Arbejdernes	  Landsbank	  –	  midlertidigt	  godkendt	  til	  seks	  måneder	  pr.	  1.	  februar	  2013.	  
b) Kirkens	  Korshær	  –	  afvist	  grundet	  manglende	  journalistisk	  produktion.	  
c) Pej-‐gruppen	  –	  midlertidigt	  godkendt	  til	  seks	  måneder	  pr.	  1.	  februar	  2013.	  
d) Uddannelsesforbundet	  –	  midlertidigt	  godkendt	  til	  12	  måneder	  pr.	  1.	  februar	  2013.	  
e) Nyt	  pkt.:	  Copenhagen	  Business	  School	  –	  Karen	  Løth	  Sass	  og	  Christian	  Kierkegaard	  

besigtiger.	  
	  
Ad	  9.	  	  Eventuelt:	  
	   En	  ny	  kombinationsstilling	  (18	  mdr)	  kan	  ikke	  søges	  af	  RUC’ere	  og	  SDU’ere.	  Udvalget	  
beklagede,	  men	  kan	  ikke	  gribe	  ind.	  	  
	  
	  
	  
	  
Referent:	  Pia	  Færing	  
	  


